Matematik Chalmers
Tentamen MVE255 Matematisk analys i flera variabler, 2017-08-25 f SB

Telefon: Claes Andersson, 772 5325
Inga hjialpmedel. Kalkylator ej tillaten.

Uppgift 1, totalt 10 poéng, bedéms huvudsakligen pa svaret. Uppgift 2-5 dr virda 5 poéng vardera,
totalt 20, beddéms pa om losningarna &r korrekta. Uppgift 6-7 &r virda 10 poéng vardera. De
bedéms &dven pa hur vél formulerade 16sningarna #r. Skriv vil, motivera och forklara vad du gor;
endast vélformulerade 16sningar ger full podng! Renskriv 16sningarna, lamna inte in kladdpapper.
Betygsgranser: 3: 20-29p, 4: 30-39p, 5: 40-.

Losningar anslas pa kursens hemsida efter tentamens slut. Resultat meddelas per epost.
Granskning: efter 6verenskommelse hos Stig Larsson.

1. Varje deluppgift &r vird 2 podng, totalt 10.

1.1. Bestdam en potential till vektorfialtet F = 22i 4 6yj + 2z2k.

1.2. Bestéim en ekvation for tangentplanet till ytan z = 2 + y? i punkten (1,2,5).
1.3. Beskriv hur man plottar ytan z = 2% + 42, (x,y) € [-1,1] x [~1,1] i Matlab.

1.4. Vad blir variabeln x efter kommandona
>> x0=[1;2]; f=0(x) ( (x(1)-1)"2+(x(2)-2)"2 ); Df=0(x)jacobi(f,x)’; x=newton(Df,x0,le-6);

med Matlab-programmen jacobi.m och newton.m fran datorévningarna.

1.5. PDE Toolbox har randvardesproblem av typen “Generic scalar problem”:

-V (cVu)+au=f iD,

n-(cVu)+qu=g pa Sy (Neumann),

hu=r pa Sy (Dirichlet).
Vad ska man fylla i fér virden pa c,a, f,q, g, h,r for ett virmeledningsproblem med ingen inre
vérmekilla, virmeledningskoefficient = 9 [J/(msK)] i kvadraten D = [0,1] x [0, 1]. Hela ran-

den #r isolerad med koefficient 11 J/(m? sK) . P4 hela randen finns en yttre uppvirmning med
flsdestéitheten 10 J/(m? s) och omgivningens temperatur &r 6 K.

Vind!



2. (5 poiing) Beriikna volymen av omradet som ligger innanfor klotet 22 + 32 + 22 = 1 och ovanfor

konen z = /22 + 2.
3. (5 poing) Harled Newtons metod med hjilp av linjarisering.

4. (5 poiing) Hirled fsljande partialintegrationsformel i tre variabler:

///DV'F¢dV=//SN-Fqde—///DF.V(de

5. (5 poiing) Berikna ett steg av Newtons metod for systemet
Sy +ay—1=0
x2x§ —x3=0
:1731 —-1=0
med startpunkt (1,1,1).
6. (10 poéng) Vid virmeledning i kuben D = [0, L] x [0, L] x [0, L] har vi véirmeledningskoefficienten
a och temperaturen ir u(z,y,2) = uo(z — L)?(y — L)?(z — L)%/ LS.
(a) Vad dr da virmekilltdtheten f inuti D? Svara med enhet.

(b) Vad blir vérmeflodestiatheten i utatriktningen genom randen z = 0? Svara med enhet. Flodar
varme ut eller in? Resonera: dr resultatet rimligt?

Anvind virdena a = 13 J/(msK), ug = 500 K och L = 2 m.

7. (10 poidng) Berikna flodet av vektorfiltet F = xi + yj + Ok ut ur omradet som begrénsas av
ytan z = x2 + 32 och ligger under planet z = 4.

/stig



Ml_/li 25’5’ o1 »éc?f;ié“ L

M / mé (c%.w) X2 -»mm,z)

. S

/\ %f ) Cp (x, zg,z) =3 lgf + ﬁf(x %)

;e;,.c.t;maxe i (cbcx y2) = 12 ,fq gx,%)

: dZ((?": '%) /%’ (X ?,) - BZL w{«{: q/(y, "g;) >(Z "x‘C

o/l .f’ ¢ G %) 2 «m‘,';» -

P (:sw)

/,95/7 MM/J,{?)\/\/\:O, /PQJW'P

'_LL-‘*-» 5"+F:,104 &al(rg J? = 5 *&(X ')%"/(3 3)

Wa 2: gl X Y-t o

ég:;a Mﬂwm,m (a,m,,)m)

?%Mu//o W = :;L(X 1) t L/(%-»:L) (z 5) o

a5 Wn Me}m{w

131

-y

W

At '(X
B R
raﬁ‘

/Wg M =

/LL
/\)’“’
U\, e A
(4

o a1)

@H“W/QI&E)

Qur

MZQMX@LW(@\ "{l)

Srwrt ax-) e 41Y-8) —[2-5) = ©




L3 >> X= WW(4 1)

eyl FX = M/LWCK ><)
27 Z Xﬂoﬂl% y/\&

27 M(TY 7).

1 11 ’BAWW -

ﬂ

Wfa MM

_»Hx %) (x- *).-+(5¢ 2)

r_ A

,Mv >< F‘W

Y /}

“ _q_ - /[ 7 «fm;Q {m &&

,(',
9=
1

,aa;,hi”

J/Vvaéfv\ @MwMﬁf - ,w@m@( g «:

/é«»f%wﬂm ey,
(’7’

( x — M,gg ” B Pizﬂé -;_\,155; _. Qgé’}fgﬁym /

“ e
_\,%» = w5k

‘“—‘H“““‘—'
Av ’/r«;, QT ~

V= SV = JSS vdedod < [([frdrde

vy B °T




j@ "

WL’ GM/\ a‘fmﬁ’"o%

j%“FEM&”*”




..... T T e T R

b MK E) = Mo () () m /z»».

ff%/ A@Wk}vmﬂ J,UW MW

\l/ww.iz ::L((x L)(g» L)(‘z: L_) zw

At (X‘““—-)(}? L)(%’"’L) // +(x L.) (ﬁ«-L) (%w )//

........ S q, T AT
AM, Wo w = % ICE. S CPTIaE
- : C))&w r&"g’w i f&) Lﬁ R R

st -( @ Lf*c%m %(X‘“'»-) - L.>
=2 f2 )

**“(X L) (w'w) T e

e

-.ﬁé&% m

éf == _\l7 ("wi’t?m J=— a\/ \m ;él.;m;ga;

" "'“:_'-“"’ 32 ’%((ﬁ%) (- ) - La) (2 i» "

9 2\ -
T (e (v ) [T
 -- - / L[mbg B

@/ q/mw,{w %) Fithotos ahit md Y=o i

IF (o, %%)?;(“’*/l _)-m; = QNM(0, Y, 2 ) (-1 ) =

=0 Ploy,2) = 900 (L) (g0 (L) -
L&




-5 o '@f_«f.-uf?<__fw>”-“’i | [

£7

| /Vﬂ fdﬁfl a}% @ée/vwmf m £0, ?'

H“-‘“‘“ ><«f= Wf olk"

f?"

?MMW M/f Lo /zﬂ/m v -

76?: -(><-~ BRSNS R S
. (M,A%)_e-'_D:_S--u"“ﬂ?’?éﬂ_;-% SN

Laa_wﬁ¥ﬁﬂf

@LF,M(jaMJ .WMQ(QJL%@):

'\':Q

%bx/wwwmmﬁwﬁdﬂi, N_ ( %i)?

= (zw/ 1&9‘;")"?(&@, 207, 1)

V4

N

Aot ot zzméaé@ IR 2 at

Ao e wdddribedald,

womom S, flee




S NdS = (e N dude =

: et ..,\

N ”t"?‘f”“"d/‘ﬁ”"“ < ,m, o

""_ﬁW_%_

. m ‘H‘" .“W {X/Z}’! O) (0/ 0 4)

— att m: A -

g

vzww WMM 4 T

e
J




	170825M.pdf
	20170824200102270

